

Анализ работы  
по реализации профилактической работы  
по итогам первого полугодия 2021 года.

Работа управления образования по профилактике преступлений и правонарушений детей и подростков строится в пределах компетенции, определённой ст.14 ФЗ № 120 Федерального Закона «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних».

Управлением образования реализуется программа «Профилактика правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних Уржумского района на 2021 - 2023 годы», а так же следующие межведомственные программы и планы:

- Программа первичной педагогической профилактики наркомании, пьянства, курения «Без наркотиков» на 2021-2023 года;
- Программа по формированию установок толерантного сознания и поведения школьников, их родителей и педагогов «В мире людей» на 2021-2023года;
- План совместной работы УО и ОМВД России по Уржумскому району по профилактике преступлений и правонарушений в ОО на 2020-2021 уч. год.
- План совместной работы УО и ОГИБДД при ОМВД России по Уржумскому району по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма на 2020 -2021 учебный год.
- План совместной работы УО и КОГБУЗ «Уржумская ЦРБ» по распространению санитарно-гигиенических знаний на 2020-2021 учебный год.
- План мероприятий по предупреждению и пресечению правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотиков в ОО на 2020-2021 учебный год.
- План совместной работы управления образования и ОМВД России по Уржумскому району по профилактике жестокого обращения с детьми на 2020-2021 учебный год.

Аналогичные профилактические программы имеются в образовательных учреждениях района, по которым строится дальнейшая работа по профилактике безнадзорности и правонарушений среди учащихся.

№	Приоритетные направления	Итоги реализации
1	Организация раннего выявления несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном положении.	<p>Разработаны механизмы взаимодействия управления образования, образовательными организациями и субъектами профилактики, рекомендации для образовательных учреждений по нормативно-правовой документации для организации воспитательно-профилактической и реабилитационной работе с несовершеннолетними, модель работы классного руководителя с трудными подростками. Заместители директоров по воспитательной работе ознакомлены с программами и методиками, направленными на законопослушное поведение несовершеннолетних. В ОО ведётся работа по данным программам и методикам.</p> <p>Для учащихся, состоящих на учёте в КДН и ЗП, составлены планы индивидуальной профилактической работы, где учтены рекомендации психолога, медицинских работников..</p> <p>В целях активизации работы по предупреждению безнадзорности, беспризорности и правонарушений несовершеннолетних, а также защиты их прав и</p>

		<p>законных интересов на территории Уржумского района проходит межведомственная акция «Подросток». В ОО проводится месячник правовых знаний «Пока не поздно».</p> <p>МКУ УО разработан районный план мероприятий, образовательными учреждениями проводятся рейды по проверке правопорядка среди несовершеннолетних, посещаются семьи подростков, состоящих на учете за противоправные действия..</p> <p>Ежемесячно были организованы единые дни профилактики, в которых приняли участие представители всех субъектов профилактики. Проведено во всех ОО - 187 тематических мероприятий, классных часов посвящённых популяризации правовых знаний среди молодёжи. В различных акциях профилактической направленности приняли участие 95% школьников.</p>
2	<p>Организация досуга и занятости несовершеннолетних, состоящих на различных видах учета, в том числе находящихся на различных видах учета, в том числе в социально опасном положении.</p>	<p>В ОО Уржумского района ведется систематическая работа по вовлечению несовершеннолетних, состоящих на различных видах учета в общественно-значимые мероприятия. Принимаются активные меры к регулярному проведению мероприятий, направленных на организацию правового, психолого-педагогического просвещения как детей, так и их родителей. Например, в ноябре, в соответствии с планом работы МКУ УО и ОО был организован месячник правовой работы «Пока не поздно». В ходе которого был проведен ряд мероприятий профилактической направленности во взаимодействии с другими субъектами профилактики, ОМВД Кировской области по Уржумскому району, следственным комитетом, КОГБУЗ Уржумской ЦРБ. Особое внимание было уделено вопросам просвещения предупреждения потребления несовершеннолетними наркотических средств. Все данные мероприятия были организованы в рамках акции «Будущее Кировской области – без наркотиков». Для учащихся, состоящих на учёте в КДН и ЗП, составлены планы индивидуальной профилактической работы, где учтены рекомендации психолога, медицинских работников.</p> <p>В целях активизации профилактической работы, на территории Уржумского района и в ОО прошла межведомственная акция «Подросток», в этапах которой большое внимание уделялось вовлечению несовершеннолетних в социально-значимые дела. МКУ УО был разработан районный план мероприятий, образовательными учреждениями проводились рейды по проверке правопорядка среди несовершеннолетних, посещались семьи подростков, состоящих на учете за противоправные действия, а так же с ними регулярно проводились мероприятия по вопросам просвещения и предупреждения потребления наркотических веществ.</p> <p>Учащиеся, состоящие на различных видах учета</p>

		<p>вовлекаются в добровольческую деятельность. Принимают участие в различных акциях, трудовых десантах.</p> <p>Несовершеннолетние, состоящие на различных видах контроля активно вовлечены в работу объединений дополнительного образования. По итогам первого полугодия более 90% детей, состоящих на учете посещают объединения дополнительного образования различной направленности.</p> <p>С целью оздоровления, отдыха и занятости детей во время летних каникул на базе ОО, учреждений дополнительного образования организовано проведение мероприятий в дистанционной форме с общим охватом 1400 детей. В летний период начнут работу ЛДП для 1170 детей, сводные отряды, в которых задействованы 420. На учебно-опытном участке заняты 670 учеников. Организованными формами отдыха в летний период занято 1600 учащихся (80%). Перед каждыми летними каникулами проводится собеседование с администрацией ОО по занятости несовершеннолетних, стоящих на учёте в КДН и ЗП, находящихся в трудной жизненной ситуации в каникулярный период.</p>
3	<p>Организация работы по профилактике правонарушений, распространения различного рода деструктивных криминальных субкультур среди несовершеннолетних.</p>	<p>В образовательных организациях Уржумского района проводится работа по формированию у молодёжи позитивных установок, направленных на воспитание толерантного сознания и поведения, неприятие межрелигиозной вражды, крайних проявлений национализма и экстремизма. Работа строится на основе целевой воспитательной программы формирования установок толерантного сознания и поведения школьников, их родителей и педагогов «В мире людей» на 2021 – 2023 годы. Программа направлена на укрепление в образовательных учреждениях толерантной среды. Аналогичные программы есть во всех ОО.</p> <p>В ОО по данному направлению были организованы следующие мероприятия:</p> <p>Методические объединения классных руководителей с участием работников правоохранительных органов по проблемам профилактики экстремистских проявлений: «Формирование толерантного отношения в детской среде» в 10 ОО района.</p> <p>Участие в межведомственной операции «Подросток». Приняли участие 10 ОО. Было проведено 69 мероприятий по профилактике экстремистских проявлений..</p> <p>Участие в месячнике правовых знаний «Пока не поздно». Было организовано 125 мероприятий по совершенствованию правосознания и правовой культуры, формированию толерантности в отношении учащихся и их родителей. 90% обучающихся приняли участие в мероприятиях месячника. Освещение мероприятий по толерантному поведению</p>

		школьников, профилактики экстремизма в подростковой и молодежной среде осуществляется через сайт МКУ УО Уржумского района, сайты ОУ. Индивидуальные беседы психологов, классных руководителей. Проведено 98 бесед.
4	Организация работы системы профилактики с несовершеннолетними осужденными без изоляции от общества	В ОО несовершеннолетних, осужденных без изоляции от общества, нет.
5	Организация работы по реабилитации несовершеннолетних, вернувшихся из колоний.	В ОО несовершеннолетних, вернувшихся из колоний, нет.
6	Организация работы в пределах компетенции каждого субъекта системы профилактики по профилактике употребления несовершеннолетними спиртных напитков, психотропных веществ и наркотических веществ.	<p>Профилактика потребления наркотиков в образовательных организациях и в целом в школах достаточна и ведется посредством реализации программы «Без наркотиков», через вневедомственные планы работы с Уржумской ЦРБ, ОМВД.</p> <p>Разработаны механизмы взаимодействия управления образования, образовательными организациями и субъектами профилактики, рекомендации для образовательных учреждений по нормативно-правовой документации для организации воспитательно-профилактической и реабилитационной работе с несовершеннолетними. Заместители директоров по воспитательной работе ознакомлены с программами и методиками, направленными на законопослушное поведение несовершеннолетних. В ОО ведётся работа по данным программам и методикам.</p> <p>Образовательные организации Уржумского муниципального района принимают участие в акции «Будущее Кировской области - без наркотиков». Мероприятия проводятся в соответствии с планом, который разработан управлением образования на основании межведомственного плана совместных мероприятий по противодействию незаконному обороту наркотиков на территории Кировской области в рамках антинаркотической акции «Будущее Кировской области - без наркотиков», а так же месячника правовых знаний «Пока не поздно».</p> <p>В декабре 2020 - январе 2021 года во всех общеобразовательных организациях было проведено социально-психологическое тестирование в режиме онлайн, в котором приняли участие обучающиеся 5-11 классов, всего 600 человек.</p>
7	Организация работы по предупреждению суицидальных попыток и суицидов несовершеннолетних.	Работа по предупреждению детских суицидов ведется во всех ОО района. Проводятся классные часы, родительские собрания по данной теме. ЕДП ежегодно посвящен этой тематике.
8.	Профилактика буллинга	Во всех ОО проведена работа по профилактике

	(травли) несовершеннолетних, в том числе посредством сети Интернет.	буллинга (травли) несовершеннолетних, в том числе посредством сети Интернет. Организованы беседы на классных часах, проведены родительские собрания по данной тематике. Всего 52 мероприятия.
--	---	---

Начальник  
управления образования  
Уржумского района

В.А. Пермякова

Информацию подготовила  
Машковцева О.А.  
2-25-76